

西苑医院济宁医院派驻专家邓磊

展筋续骨,中西医结合展匠心

本报济宁1月29日讯(记者 郭纪轩 通讯员 王碧辉) 行医40余年,邓磊深得传统中医药正骨精髓,在长期的临床实践中将传统中医治疗方法与西医手术治疗有效结合,并在急危重症患者救治方面积累了丰富的经验。如今,他作为中国中医科学院西苑医院派驻专家、西苑医院济宁医院骨科主任,担负着提升区域相关领域治疗水平及西苑医院济宁医院创伤中心建设重任,竭尽全力只为让更多百姓在家门口享受到国家优质中医药服务。

“本来以为要住院做手术才能好,没想到十几分钟就可以回家了!”在西苑医院济宁医院骨科诊室,64岁患者范阿姨有些错愕。由于地面结冰,早上出门遛弯时范阿姨不慎跌倒,慌忙撑住地面的手腕刹那间疼痛难忍,随后被家人送至西苑医院济宁医院接受治疗。

经过影像检查,范阿姨被确诊为腕部粉碎性骨折,骨折端错位及短缩明显。考虑到患者年事已高、并不想长期住院的诉求后,邓磊决定采取传统中医正骨手法给予复位,辅以小夹板外固定,避免其手术治疗。这种传统手法复位既安全又有效,仅用时十几分钟便帮助患者得到了良

好复位,恢复腕关节的正常关系,进行中药外敷后邓磊便让其回家康养。

“人无我有、人有我优,是中西医协作治疗的优势,除了手术等常规手段,我们还可以通过中药口服、小夹板固定、中医理疗外敷等手段促进患处肿胀消退,活血化瘀,帮助患者更好恢复。”邓磊介绍。中医骨科历史悠久,在古代属于“折疡”“金锁”等范畴,形成了丰富的理论体系,是中国医学的重要组成部分,为中华民族的繁衍昌盛和医学的发展作出了贡献。

多年来,邓磊始终坚持以中西医结合为指导、以微创技术为主导,十分擅长采用现代生物学固定的概念,研究并治疗各种骨伤病,在各种骨科疑难病症诊疗方面积累了丰富经验。他还曾在瑞士利斯特尔州医院骨科学习骨关节创伤和关节置换,并在美国德克萨斯州大学医学院骨科进一步深造肩关节外科,撰写医学论文20多篇,论著3部。

“时代发展了,人们的思想观念也不同了,对愈后效果及治疗舒适度要求也更高,多种方法同时进行效果要好一些,这也要求我们不能因循守旧,完全按照传统的方法来治疗。”邓磊表示,作为中国中医科学



行医40余年,邓磊深得传统中医药正骨精髓。

院西苑医院派驻专家,他不仅会通过坐诊、查房、带教、讲座、病例讨论等方式将先进的技术和理念注入科室发展中,同时也会竭尽所能,发挥自身在急危重症患者救治方面的经验与特长,扛起医院创伤中心建设重任,助力医院相关科室优化布局、流程再造,并进行学科融合、服务升级,建立起一支由现场诊断、急诊复苏、急诊手术、重症监护、医疗救治、后期康复于一体的高效、专业的创伤专业化救治团队。

“之前我也去外地医院开展过派驻工作,但这次西苑医院和

西苑医院济宁医院如此的合作深度还是第一次遇见,既然有幸来到济宁、来到西苑医院济宁医院,那么我也想通过自己的努力帮助医院学科建设纵深推进,提升科室医疗技术水平。”邓磊表示,随着西苑医院济宁医院新院区启用,以先进医疗设备为支撑,高层次人才为引领,医院骨伤科的技术力量也会与时俱进、实现跨越发展;同时,创伤中心的创建也将进一步提升医院整体的创伤急诊急救能力,必将会带动医院多学科的协同创新发展,让本地老百姓实实在在受益。

家庭医生送健康 巡诊行动暖人心

本报济宁1月29日讯(记者 郭纪轩 通讯员 王芳 宋宁宁) 近日,峰山镇卫生院家庭医生团队积极开展签约巡诊服务,确保签约履约服务深入人心,解答群众关心的医疗方面“急难愁盼”问题。

特别是对年龄偏大、行动不便的重点人群,家庭医生们不畏严寒走村入户,给辖区群众带来暖心体贴的健康服务,减少慢性病的发病。同时与群众面对面沟通交流,宣传国家的惠民政策及进行个体化健康指导,对签约政策中有关分级诊疗、常见病多发病就诊、慢性病管理和服务等方面的内容进行讲解。

下一步工作中,峰山镇卫生院将继续依托家庭医生签约团队,持续开展“暖心行动”,做细做实国家基本公共卫生服务及基本医疗服务,不断提升辖区群众获得感和满意感。

强专科建设,诊疗更精准

金乡县人民医院男科诊疗中心开诊

记者 郭纪轩 通讯员 孟丽

金乡县人民医院始终发挥公立医院社会责任,聚焦群众健康需求,以提高医疗服务质量保证医疗安全为重点,积极推动亚专科门诊建设,持续改善医疗服务质。围绕男科疾病患者“就医难”问题,医院充分发挥自身专科优势,整合先进医疗资源,在原有基础上增设男科诊疗中心,配备先进的男科疾病诊断、治疗仪器及省内外专家团队,为患者提供一站式、同质化专业服务。

精益求精 守护男性健康

“孩子前几个月患上了前列腺炎,年龄还小,出现了这种问题不仅给生活带来了巨大麻烦,心理上也有负担,之前跑了好几家医院,可是效果并不明显,今天知道咱县医院的男科诊疗中心开诊了,还有省级专家义诊,我就给孩子预约了就诊号。”在金乡县人民医院门诊一楼新开诊的男科诊疗中心,市民王先生带着年仅16岁的儿子小王前来就诊。诊室内,专业、热情的医护团队不仅为小王提供专业的诊疗服务,还关注患者的心理需求,给予患者耐心、细致地关怀与心理辅导,让他感受到了不一样的就医体验。

“男科疾病所涉及的器官都属于泌尿生殖系统,但在诊疗中,近一半的病症原因其实并不是生理上的,而是和心理

原因有关。尤其是近年来随着学科研究的发展,男科已演变成与内分泌学、心理学等多个学科交叉的领域,需要更加专业、精准、个性化的诊疗方案。”金乡县人民医院男科诊疗中心负责人高伟介绍。

为此,中心聚集一批医术精湛、经验丰富、医德高尚的男科专业人才,并引进了前列腺磁疗仪、低频超声治疗仪、性功能检测仪、性功能康复治疗仪等先进仪器设备,其中,前列腺磁疗仪、低频超声治疗仪为鲁西南地区投用首台,为相关疾病确诊分型及后续治疗带来坚实保障。

“我们将患者利益放在首位,充分尊重患者的知情权和隐私权,倡导‘一患、一医、一护’,凡涉及男性私密诊疗的项目,均由男性专家提供‘一人一诊室’的诊疗服务,并为患者挂上围帘,关上诊室门,全方位保护患者隐私。”高伟表示。



专家常驻 享受优质诊疗

为推动优质医疗资源向基层纵向延伸和辐射下沉,切实推进区域内男科疾病诊疗规范化、标准化,金乡县人民医院男科诊疗中心还借助与山东省立医院、山东大学第二医院、合肥市第二人民医院等省内外知名医院深度合作关系,邀请山东省立医院袁明振教授、山东大学第二医院葛南教授等一大批知名专家定期来院坐诊。

“男科诊疗中心开诊后,山东省立医院将会充分调动优质

医疗资源为金乡县人民医院男科诊疗中心进行指导和帮扶,通过人力、物力的沟通与协作,最终实现多视角分析、多手段配合、个性化评估、综合性治疗联合的新模式,竭诚为金乡县当地男性患者提供更规范、科学、精准地综合治疗。”在中心开诊仪式上袁明振介绍。

目前,该中心诊疗范围涵盖了前列腺疾病、性功能障碍疾病、性传播疾病、器质性疾病,并为男性提供优生优育、育前咨询与检查评估。同时,在治疗手段上也涵盖了微创手术、理疗、药物、心理治疗等多种方法,以严谨求实的科学态度和贴心全面的医疗服务。

开诊当天,山东大学第二医院葛南教授(中)来院义诊。

“金乡县人民医院男科诊疗中心的开诊,不仅是满足新时代群众健康需求的有效举措,也标志着我院男科诊疗工作迈上了新的台阶。”金乡县人民医院院长代建军表示,下一步,医院将在男科设备引进、男科人才培养、男科技术提升、宣传教育等方面重点推进,倾力打造强大的专家阵容、领先的诊疗技术,开展科学、规范、个性化的诊疗服务,针对男性疾病进行专业化、系统化、规范化、科学化诊疗,着力建设鲁西南地区设施先进、功能齐备、技术领先、服务一流的男科诊疗中心,为金乡县及周边广大男性患者提供更好地服务。